

2021-2022 赛季 CBA 联赛国内球员白皮书发布

新增球员生涯荣誉统计

本报综合消息 2月22日,CBA 联盟正式发布《2021-2022 赛季 CBA 联赛国内球员基础信息白皮书》(以下简称《白皮书》)。这是自 2020-2021 赛季以来,CBA 联盟连续第二个赛季以白皮书的形式,系统呈现国内注册球员相关信息。

与 2020-2021 赛季相比,此次发布的《白皮书》在多个维度进行了升级,包括深度挖掘、系统整理了国内球员注册的相关信息、第一次系统呈现了球员个人荣誉及生涯高光表现,并且进一步完善了球员数据的采集内容。

据《白皮书》显示,近几年国内球员注册人数持续增长,CBA 俱乐部青训目前仍是现阶段 CBA 联赛最主要的后备力量输送渠道,通过选秀进入联盟的人数持续增多;球员交易日趋活跃,《标准合同》签署率达到 96.42%。

球员生涯部分为本赛季《白皮书》的新增内容。此次,CBA 联盟首次系

统呈现全体国内注册球员个人荣誉及生涯高光表现,个人荣誉包括总冠军、常规赛 MVP、总决赛 MVP、国内球员最佳阵容、最佳防守球员、月最佳球员、周最佳球员、最佳第六人、月最佳星锐球员等,以及球员参加全明星赛和全明星单项赛所获得的相关荣誉。生涯高光表现主要呈现球员职业生涯中最高得分、篮板、助攻、抢断、封盖等几项比赛重要数据,及获得该数据的比赛时间、对阵双方和获得次数。

同时,依据《中国篮球协会运动员技术和体能测试与评定手册》,2021-2022 赛季 CBA 联赛专项测试项目为 2 分钟强度投篮和专项速度耐力,结合专项测试继续采集国内注册球员身高、体重、臂展、手长、手宽、站立摸高、原地起跳摸高和助跑摸高等基础数据,并增设 3/4 场地冲刺和限制区移动测试,进一步完善 CBA 联盟球员数据采集体系,系统展示球员专项运动能力。



▲《2021-2022 赛季 CBA 联赛国内球员基础信息白皮书》截图

中国男足公布 39 人集训名单

球队将于 3 月 3 日在海口开始集训

本报综合消息 2月22日,中国男子足球队公布新一期 39 人集训名单,球队将于 3 月 3 日在海口开始集训,备战剩余两场 2022 年世界杯预选赛 12 强赛。

大名单中包括了洛国富、费南多、

阿兰、蒋光太以及因感染新冠病毒缺席上阶段比赛的艾克森五名归化球员。中国队主教练李霄鹏征召了段刘愚、严鼎浩、韩佳奇等多位年轻球员。旅欧球员中,效力于瑞士草蜢队的李磊入选,武磊未进入大名单。

根据赛程,中国男足将于 3 月 24 日主场对阵沙特队,3 月 27 日客场迎战阿曼队。据了解,中国队与沙特队的比赛大概率将安排在阿联酋举行。目前中国队 1 胜 2 平 5 负排名小组第五,已提前无缘 2022 年卡塔尔世界杯。

接棒冬奥,冲刺亚运! 杭州亚运会进入 倒计时 200 天

本报综合消息 接棒冬奥,冲刺亚运。举世瞩目的北京冬奥会刚刚落下帷幕,杭州亚运会也进入了倒计时 200 天。21 日,一场别具特色的亚运文化活动在浙江杭州举行,以全省联动、全城互动、全民参与的形式传递人们喜迎亚运的热情和对亚运盛会的期盼。

活动现场,市民代表、体育运动爱好者、行业代表、民间艺术家、群众演员因亚运而相约。“虎虎生威亚运来、接力奔跑动起来、冲刺亚运一起来”,三场精湛的表演掀起高潮。

主舞台上,各行各业的体育爱好者带来霹雳舞、武术、篮球等体育表演,展现了亚运会竞赛项目的动感和魅力。来自公安、医疗、司乘等行业的代表通过说唱、合唱、独白、情景表演等形式,展示热力四射的行业风采,展现冲刺亚运、全力奔跑的良好精神风貌。

为共同迎接杭州亚运会倒计时 200 天,宁波、温州、湖州、绍兴、金华 5 个协办城市也举办了丰富多彩的体育文化活动,杭州各区县市的 14 个亚运观赛空间也组织了健康跑、体育特色表演、主题游园的迎亚运活动。

本次活动由 2022 年第 19 届亚运会组委会主办。据介绍,杭州亚运会筹办工作已经进入“冲刺阶段”。截至目前,57 个竞赛场馆完工 50 个,剩余 7 个场馆预计在今年 3 月底前全部竣工,4 月底前完成赛事功能验收。31 个训练场馆目前已有 11 个竣工。

39 人集训名单

山东泰山足球俱乐部:金敬道、王大雷、刘彬彬、徐新、郑铮、吉翔、刘洋、段刘愚

上海海港足球俱乐部:颜骏凌、王燦超

广州足球俱乐部:刘殿座、韦世豪、蒋光太、张琳芃、高准翼、吴少聪、邓涵文、严鼎皓、杨立瑜、廖力生

长春亚泰足球俱乐部:谭龙

北京国安足球俱乐部:于大宝、张稀哲、池忠国、张玉宁、高天意

深圳市足球俱乐部:戴伟浚

广州城足球俱乐部:韩佳奇

上海申花足球俱乐部:吴曦、朱辰杰

天津津门虎足球俱乐部:巴顿

重庆两江竞技足球俱乐部:蒋圣龙

武汉足球俱乐部:蒿俊闵

大连人职业足球俱乐部:童磊

瑞士苏黎世草蜢足球俱乐部:李磊

自由身份球员:艾克森、洛国富、费南多、阿兰

外籍志愿者裴炫珉:

北京冬奥会让世界更加相知相融

本报综合消息 你看,这是我和中国小伙伴在换 Pin(徽章)!”翻看北京冬奥会志愿服务期间拍摄的视频和照片,韩国留学生裴炫珉一脸兴奋。

23 岁的裴炫珉目前就读于中央美术学院,是设计专业的一名大三学生。“对我来说,服务北京冬奥会是一段难忘的经历,我看到北京冬奥会让来自世界各地的朋友越来越相知相融,在这里我也收获了成长和友谊。”裴炫珉说。

在国家体育场“鸟巢”举行的北京冬奥会开闭幕式上,裴炫珉在看台负责引导观众入场、退场,并维持观众席秩序。开闭幕式上,中国传统美学的大量运用和呈现,给设计专业的裴炫珉很多启发,大量“黑科技”的运用让裴炫珉感到惊叹。

二十四节气、十二生肖、迎客松、折柳送别……“我通过北京冬奥会感受到了中国独特文化的魅力。”裴炫珉说,“开幕式中‘奥运五环’从‘冰立方’中雕琢而成,美极了,原来它是激光技术在 LED 屏上‘雕刻’实现的。在中国生活这几年,我感受到这里的科技发展很快。”

“在现场观看冬奥会开闭幕式的感受太特别了,我感觉看台上的观众们都非常投入。”裴炫珉说,“大家沉浸在奥林匹克精神跨越文化和国界的魅力中,我自己也很受感染。”

“冬奥会期间,我还看到不少比赛现场,一些代表队有外国教练的面孔。我想,他们正是在互相支持中提升奥林匹克运动的水平,向着更快、更高、更

强、更团结的目标努力。”裴炫珉说。

在志愿者服务中,令裴炫珉感到惊喜的是,有一位中国志愿者也会韩语,而且服务过平昌冬奥会。“工作之余,我们开心地聊天,交换徽章,合影留念。”

冬奥会闭幕式上,“致敬志愿者”环节让裴炫珉瞬间“破防”了。“没想到会有这么一个环节,突然我就想起这段志愿服务的日子:为了冬奥会努力学习中文,课余还需要进行 23 门课程的学习,寒冷天气里的坚守……所有的辛苦在这一刻,都觉得特别值得。”

当冬奥会闭幕式接近尾声,盛大的烟花绽放:“世界大同,天下一家”。裴炫珉感叹:“冬奥会让世界放下分歧,共享荣光。冬奥会的成功不是单一力量就能完成的,这是大家共同努力所成就的。”